

# Resocijalizacija: NOVI LEVEL

Provoditelj: Liga za prevenciju ovisnosti

Godina provedbe: 2020

## Kratki opis programa

Opis i cilj programa je doprinijeti unaprijeđenju resocijalizacije ovisnika i zatvorenika na području Splitsko-dalmatinske, Šibensko-kninske, Zadarske i Dubrovačko-neretvanske županije u suradnji s ključnim dionicima u zajednici i u skladu sa strateškim dokumentima i provedbenim planovima.

Specifični ciljevi programa su:

Osnaženi osobni i profesionalni kapaciteti rehabilitiranih ovisnika za održanje apstinencije, uključivanje u zajednicu i zapošljavanje;

Razvijen i implementiran program psihosocijalne podrške rehabilitiranim ženama ovisnicama, majkama i trudnicama ovisnicama

Unaprijeđeni stručni kapaciteti i osnažena mreža ključnih dionika u provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika te unaprijeđeni postojeći oblici suradnje.

Osnovne aktivnosti programa: informiranje dionika i korisnika; suradnja s nadležnim tijelima; stručni rad s korisnicima; organiziranje obrazovanja i stručni rad s korisnicima (stupanje u kontakt s nadležnim tijelima, ugovaranje sastanaka, osiguravanje uvjeta rada kako bi se dogovorene mjere izvršile, administrativne procedure te izrada individualnih planova); psihosocijalna pomoć i podrška (individualni i grupni rad, rad s obitelji, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, edukacije na teme roditeljstva i razumijevanja djece, komunikacijskih i drugih socijalnih vještina, prevencije relapsa uz savjetovanje radi ostvarivanja različitih socijalnih i drugih prava); E-savjetovanje, edukacije s ciljem povećanja stupnja zapošljivosti, pomoć pri zapošljavanju; edukacije stručnjaka za kreiranje programa psihosocijalne podrške za žene ovisnice te, nakon pilot primjene, edukacije stručnjaka za primjenu programa, te edukacije stručnjaka za primjenu novih metoda rada za prevladavanje traumatskih iskustava, promidžba i senzibilizacija javnosti, obilježavanje važnih datuma te evaluacija.

## Sažetak programa

Multimodalni program psihosocijalne podrške kao podrška rehabilitiranim ovisnicima, zatvorenicima te ženama ovisnicama u procesu resocijalizacije putem usluga socijalnog i savjetodavnog rada, organizacije edukacija, tečajeva i strukovne izobrazbe, treninga socijalnih vještina, roditeljskih kompetencija, bračne i obiteljske terapije, grupa samopomoći te osobnog mentorstva jačanjem njihovog samopouzdanja uz podržavanje zdravog načina života. Edukacija stručnjaka i umrežavanje dionika.

## 1. Županije provedbe

Dubrovačko-neretvanska, Splitsko-dalmatinska, Zadarska, Šibensko-kninska

## 2. Voditelj programa

Josipa Kokori Tomašević

## 3. Ciljevi koji se postižu programom

Opis i cilj programa je doprinijeti unaprijeđenju rehabilitacije i resocijalizacije ovisnika na području Splitsko-dalmatinske, Šibensko-kninske, Zadarske i Dubrovačko-neretvanske županije u suradnji s ključnim dionicima u zajednici i u skladu sa strateškim dokumentima i provedbenim planovima.

Specifični ciljevi programa su:

Osnaženi osobni i profesionalni kapaciteti rehabilitiranih ovisnika za održanje apstinencije, uključivanje u zajednicu i zapošljavanje;

Razvijen i implementiran program psihosocijalne podrške rehabilitiranim ženama ovisnicama, majkama i trudnicama ovisnicama

Osnažena mreža ključnih dionika u provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika te unaprijeđeni postojeći i oblici suradnje.

Ciljevi su formulirani sukladno detektiranim potrebama u lokalnim zajednicama u kojima će se program provoditi, u suradnji s ključnim dionicima te sukladno preporukama za unaprijeđenu provedbu Projekta resocijalizacije Vlade RH proizošlim iz rezultata evaluacije projekta.

#### 4. Indirektni korisnici obuhvaćeni programom

Broj: 100

Opis: OCD-ovi – bitno informirani o primjerima dobre prakse iz projekta koje će moći implementirati u lokalnim zajednicama. Informirano 20 OCD-ova.

Nastavni zavod za javno zdravstvo SDŽ – partner u projektu i pružatelj usluga rehabilitiranim ovisnicima, upućuje korisnike na projektne aktivnosti, sudjeluju u redovitim sastancima, iznalaze nova kreativna rješenja podrške i praćenja ciljnih skupine, sudjeluju na javnim događajima.

Penalne ustanove Zatvori u Splitu, Šibeniku, Zadru i Dubrovniku kojima će se kroz projekt pružiti podrška u provedbi Projekta resocijalizacije Vlade RH.

#### 5. Direktni korisnici obuhvaćeni programom

	Muškarci	Žene
Ovisnici u zatvorskom sustavu	21	
Ovisnici u terapijskim zajednicama/domovima za ovisnike		
Ovisnici koji se nalaze u izvanbolničkom liječenju		3
Ovisnici koji održavaju apstinenciju i nisu u nekom od oblika liječenja	31	12
Ukupno	52	15

#### 6. Dobna i spolna struktura korisnika programa

Dob	Muškarci	Žene	Ukupno
Do 14			
14-15			
15-19			
20-24			
25-29	12	5	
30-34	17	10	
35-39	15		
40 nadalje	8		
Ukupno	52	15	

#### 7. Broj korisnika programa po županiji prebivališta

Županija	Muškarci	Žene
----------	----------	------

Zagreba ka		
Sisa ko-moslava ka		
Karlova ka		
Varaždinska		
Koprivni ko-križeva ka		
Bjelovarsko-bilogorska		
Primorsko-goranska		
Li ko-senjska		
Požeško-slavonska		
Brodsko-posavska		
Zadarska	2	2
Osje ko-baranjska		
Šibensko-kninska	3	
Vukovarsko-srijemska		
Splitsko-dalmatinska	45	13
Istarska		
Dubrova ko-neretvanska	2	
Me imurska		
Grad Zagreb		
Stranci		
Ukupno	52	15

## 8. Podaci o stru noj spremi korisnika

Stru na sprema	Muškarci	Žene
Nezavršena osnovna škola		
Završena osnovna škola	2	
Završena OŠ i te aj za neko zanimanje (PKV)	8	3
Završena srednja trogodišnja škola (KV)	10	
Završena srednja etverogodišnja škola (SSS)	20	11
Završena viša škola (VŠS)	1	1
Završen fakultet (VSS)		
Još na školovanju (u enik ili student)	11	
Ukupno	52	15

## 9. Evaluacija programa

Evaluacija procesa: Da

Metoda evaluacije procesa: Svaki mjesec tijekom realizacije programa, održavali smo sastanak stru nog tima, a svaki tre i mjesec sastanak voditelja projekta i partnera; na kojem smo analizirali kvalitetu ispunjavanja planiranih aktivnosti, na in raspolaganja s odobrenim sredstvima i poštivanje rokova, te otklanjali probleme i poteško e. Osim sastanaka i neposredne komunikacije, metode koje smo koristili u procesnoj evaluaciji su: evidencija i analiza dokumentacije, razmjena informacija elektroni kim putem i sl. Rezultate pra enja i vrednovanja provedbe projekta koristili smo u svrhu osiguranja kvalitete programa, njegove izvedivosti i održivosti.

Evaluacija u inka: Da

Metoda evaluacije u inka: Instrumenti za provo enje evaluacije: mjese no evidentiranje broja korisnika, izrada mjese nih izvješ a za internu analizu, anketni upitnici o zadovoljstvu korisnika, analiza povratne informacije od strane korisnika, grafi ki prikaz dinamike odvijanja prema broju korisnika, grafi ki prikaz analize troškova u odnosu prema

predviđenim i ostvarenim troškovima, evidencija broja podijeljenih informativnih i edukativnih materijala, analiza i evidencija broja medijskih istupa.

Najvažniji rezultati evaluacije: Dosadašnje aktivnosti projekta pokazale su se uspješnim i u skladu s planiranim rezultatima i ishodima. Korisnici

projekta su u velikoj mjeri zadovoljni sudjelovanjem u aktivnostima, zadovoljni su korisnošću u informacija koje su dobili, ispunjena su njihova očekivanja, a najbolji je pokazatelj njihova želja i motivacija da nastave s aktivnostima (savjetovanje) (uključivanje u Projekt resocijalizacije).

Korisnici koji su sudjelovali u radionicama psihosocijalne podrške u potpunosti su zadovoljni sadržajem radionice, korisnošću u i primjenjivošću u tema a zamjerku velika većina njih ima na trajanje radionice, želja im je, kako su naveli u evaluacijskim upitnicima, da radionica traje duže (i sam termin i ukupno trajanje). Korisnici smatraju da bi ovakve radionice trebali biti prosto i svi koji imaju, bez obzira na razlog, poteškoće u funkcioniranju. Teme koje smatraju, velikom većinom, posebno korisnima za motiviranje na postizanje pozitivnih promjena su: uvjerenja i promjena uvjerenja, predrasude, odgovornost te psihološke potrebe. Dio korisnika naveo je kako su im radionice značajno i vrlo konkretno pomogle u dubljem razumijevanju svojih obrazaca ponašanja, što je prvi korak do promjene nefunkcionalnog ponašanja. Generalno, povratne informacije sudionika radionica su odlične, pokazali su visoko zadovoljstvo sudjelovanjem.

Govoreći u cjelini, ciljevi projekta su ostvareni prema očekivanom. Ukupni broj obuhvaćenih korisnika, svih sustava, je veći od planiranog kao što su i pokazatelji kvalitete ukinuti. Uložen je veliki trud, kako u realizaciju projekta tako i za postizanje pozitivnih promjena. Ocjenu ovoga projekta su iskazali sami korisnici, putem evaluacijskih upitnika o zadovoljstvu provedenim aktivnostima, što je prema našem mišljenju jako značajno vrednovanje, te smo zadovoljni dobivenim ocjenama.

## **10. Evaluatori**

Unutarnji

## **12. Vrste usluga**

Informiranje o programu i Mjerama aktivne politike zapošljavanja, Informiranje o nadležnim službama zaduženim za provedbu programa, Informiranje o mogućnostima samozapošljavanja i zapošljavanja u okviru udruga i zadruga, Informiranje o mogućnostima školovanja i povezivanje s nadležnim ustanovama za školovanje, Informiranje i povezivanje s potencijalnim poslodavcima u županiji, Uključivanje u programe školovanja, te ajeve i edukacije s ciljem povećanja stupnja zapošljivosti, Različite edukacije o mogućnostima samozapošljavanja, samopredstavljanja i slično, Organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći i uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, Organiziranje različitih oblika pomoći i pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, Zapošljavanje u okviru udruge/zadruga

## **13. Ostali vidovi informiranja**

Informiranje o socijalnim i drugim pravima te postupcima u procesu ostvarivanja.

Individualni i grupni rad sa ženama ovisnicama koji podrazumijeva i rad s majkama s malom djecom, trudnicama ovisnicama te pružanje psihosocijalne podrške drugim ovisnicima roditeljima i njihovoj djeci te unapređenje roditeljskih znanja i vještina ovisnika i zatvorenika koji su roditelji.

## **14. Ukupan broj ovisnika kojima su pružene usluge informiranja**

Muškarci: 52

Žene: 15

## **15. Ukoliko ste provodili uključivanje u programe školovanja, te ajeve i edukacije s ciljem povećanja stupnja zapošljivosti, navedite vrste školovanja / edukacije te broj ovisnika**

Vrsta školovanja / edukacije: Izrađeni individualni planovi i programi za 16 korisnika, koji su upućeni u školovanje. Izrađena izvješća; obrasci za praćenje u Zbirku osobnih podataka u pripremi.

Tijekom provedbe programa školovanje završila 4 korisnika i to 3 za radunalnog operatera i jedan za pomorskog

asnika.

Muškarci: 14

Žene: 2

**16. Ukoliko ste provodili različite edukacije o mogućnostima samozapošljavanja, samopredstavljanja i slično, navedite edukacije i broj ovisnika**

Edukacije: Edukacije: Modularne radionice, poludnevne radionice po temama: Metode traženja zaposlenja, izrada zamolbe i

životopisa, simulacija intervjua za zapošljavanje, informiranje o mjerama iz područja politike poticanja zapošljavanja, informiranje o mogućnostima samozapošljavanja, primjeri samozapošljavanja socijalno isključenih osoba iz prakse Održane radionice (samo)zapošljavanja kojima je obuhvaćeno 12 zatvorenika i 9 iz Probacijskog ureda Split.

Muškarci: 19

Žene: 2

**17. Ukoliko ste provodili organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, opišite aktivnosti i navedite broj ovisnika**

Opis aktivnosti: Savjetodavni rad, mentorsko praćenje korisnika,

organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti.

Muškarci: 21

Žene: 10

**18. Ukoliko ste provodili organiziranje različitih oblika pomoći pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, navedite vrste pomoći i broj ovisnika**

Vrste pomoći: Modularne radionice, poludnevne radionice po temama: Metode traženja zaposlenja, izrada zamolbe i životopisa, simulacija intervjua za zapošljavanje, informiranje o mjerama iz područja politike poticanja zapošljavanja, informiranje o mogućnostima samozapošljavanja, primjeri samozapošljavanja socijalno isključenih osoba iz prakse Održane radionice Treninga (samo)zapošljavanja u Zatvoru Šibenik kojima je obuhvaćeno 20 korisnika

Muškarci: 21

Žene: 15

**19. Ukoliko ste provodili zapošljavanje u okviru udruge/zadruge, navedite i opišite vrste zapošljavanja te broj ovisnika**

Vrsta zapošljavanja i kratki opis: U okviru udruge zaposlena jedna rehabilitirana ovisnica putem javnog rada na period od 9 mjeseci.

Muškarci:

Žene: 1

**20. Broj korisnika koji su ostvarili zaposlenje temeljem programa**

1

**21. Ukoliko ste provodili postpenalni prihvata, kratko opišite i navedite broj ovisnika**

Kratki opis: Najkasnije tri mjeseca prije završetka rehabilitacijskog programa/otpusta, udruga/zatvor uključuje rehabilitiranog ovisnika/zatvorenika u pojedinačni ili grupni savjetodavni rad po načelima socijalnog mentorstva. usluge individualnog i obiteljskog savjetovanja te informiranje i educiranje o načelima i strategijama daljnjeg razvijanja životnih vještina neophodnih za uspješno socijalno integriranje te kao zaštita prava djece i aktivna podrška obiteljima kojima jedan od članova na liječenju ili odsluženju zatvorske kazne (osnaživanje korisnika za roditeljsku ulogu tijekom liječenja i/ili tijekom i po odsluženju zatvorske kazne; osnaživanje obitelji korisnika za prilagodbu po povratku članova obitelji sa liječenja ili izdržavanja zatvorske kazne u svrhu najboljeg mogućeg odgovora

na potrebe djece u tim uvjetima života te u svrhu što kvalitetnije pripreme za ponovni povratak u obitelj ili kontakt s djetetom po izlasku na slobodu.

Muškarci: 20

Žene:

**22. Ukoliko ste organizirali osnivanje stambenih zajednica za ovisnike, kratko opišite i navedite broj ovisnika**

Opis strukture i rada stambene zajednice:

Muškarci:

Žene:

**23. Ukoliko ste provodili druge oblike pomoći u rješavanju stambenih pitanja, kratko opišite i navedite broj ovisnika**

Kratki opis: U suradnji s Službom tretmana za zatvorenike po otpustu organizirani prihvatili u stambenu zajednicu Terra ili nastavak tretmana sa smještajem u terapijskoj zajednici.

Muškarci: 2

Žene: 2

**24. Ukoliko ste provodili ostale oblike pomoći u resocijalizaciji, kratko opišite te navedite vrstu i broj ovisnika**

Kratki opis: E- savjetovanje kao posebna usluga koja se je provodila radi bolje dostupnosti i poboljšanju u inkovivosti usluga iz ovog i Vladinog projekta, te COVIDA 19, namijenjeno je, prvenstveno, korisnicima kojima nije dostupno naše savjetovanište, koji imaju potrebu odmah dobiti potrebnu stručnu pomoć i informacije koje su im neophodne u njihovoj resocijalizaciji.

Direktni i indirektni korisnici: Uslugom E-savjetovanja obuhvaćeno 64 korisnika.

Usluga je bila veoma važna i tijekom CORONE situacije kada je fizički dolazak u savjetovanište nije bio moguć.

Muškarci: 54

Žene: 10

**25. Broj ovisnika beskućnika uključeni u program Vaše udruge/terapijske zajednice/ustanove**

Muškarci: 1

Žene:

Ukupno: 1

**26. Opis ovisnika beskućnika prema nekim zajedničkim karakteristikama (prosječna dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uključujući duljinu konzumiranja droga, razlozi beskućništva i slično)**

Beskućnici s kojima smo imali kontakte i koji su koristili usluge koje nudimo karakteriziraju činjenica da većina dolazi iz nefunkcionalnih obitelji te da su kao takvi bili od najranije dobi u sustavu socijalne skrbi a potom kao počinitelji kaznenih djela i zatvorskog sustava. Najčešće se radi u muškarcima narušenog zdravlja, ovisnicima o alkoholu i drugim psihoaktivnim tvarima.

**27. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova**

Pomoć pri izradi osobnih dokumenata, pomoć pri osiguranju smještaja te pri prijavi na HZZ te samog zapošljavanja. Tijekom cijelog procesa i financijsku pomoć putem bonova za hranu te psihosocijalnu pomoć i podršku.

**28. Broj ovisnika koji su se bavili prostitucijom, a koji su bili uključeni u program Vaše udruge/terapijske zajednice/ustanove**

Muškarci:

Žene: 1

Ukupno: 1

**29. Opis ovisnika koji se bave prostitucijom prema nekim zajedničkim karakteristikama (prosječna dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uključujući duljinu konzumiranja droga, razlozi prostitucije i slično)**

Radilo se o osobi promiskuitetnog ponašanja iz disfunkcionalne obitelji, žrtvom nasilja, majkom jednog djeteta koje joj je vraćeno nakon što je bilo privremeno smješteno u ustanovu socijalne skrbi.

**30. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova**

Psihosocijalna pomoć i podrška, školovanje za dadilju, posredovanje pri procesima vraćanja djeteta majci.

**31. Ukupni proračun programa za jednu godinu provođenja (HRK)**

150.000kn

**32. Izvori financiranja**

Vlastita sredstva (HRK): 10000

Gradsko financiranje (HRK):

Županijsko financiranje (HRK):

Nacionalno financiranje (HRK): 140.000

Drugi izvori (HRK):